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Του ΣΥΜΕΩΝ ΣΟΛΤΑΡΙΔΗ

Με την κατηγορία ότι «προσπάθησε με τις ενέργειές τους να εντάξει 
το σύνολο ή μέρος των εδαφών της τουρκικής επικράτειας στην 
κυριαρχία ενός ξένου κράτους, να βάλει κατά της ενότητας του 
κράτους ή να αποσπάσει μέρος των εδαφών της τουρκικής 
επικράτειας από τη διοίκηση του κράτους» δικάζεται ο Κούρδος 
ηγέτης Αμπντουλάχ Οτσαλάν, βάσει του παραπεμπτικού βουλεύματος 
που συνέταξε η Εισαγγελία του Δικαστηρίου Εθνικής Ασφάλειας της 
Αγκυρας, το οποίο γράφτηκε στις 26/4/1999 στην Αγκυρα, από τους 
εισαγγελείς Ταλάτ Σαλή, Νουχ Μετέ Γιουκσέλ και Χαμζά Κελές.

Το παραπεμπτικό βούλευμα, το οποίο στο σύνολο ή αποσπασματικά 
είδε το φως της δημοσιότητας, αποτελείται από έξι κεφάλαια και είναι 
γραμμένο σε 136 σελίδες. Αναφέρεται στην ίδρυση, στη δράση του 
ΡΚΚ, καθώς και στη σχέση που είχε με άτομα, οργανώσεις, πρεσβείες, 
εκτός Τουρκίας, και με άλλες ξένες χώρες.
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Ιο Κεφάλαιο: Εισαγωγή

Τονίζεται ο σκοπός, που είναι η ίδρυση ενός κουρδικού κράτους με 
Μαρξιστική - Λενινιστική ιδεολογία, επί ορισμένων εδαφών της 
Τουρκικής Δημοκρατίας, η εγγραφή ατόμων που πείσθηκαν στην 
παράνομη και ένοπλη τρομοκρατική οργάνωση του ΡΚΚ, η οποία είχε 
ξεκινήσει ένοπλο τρομοκρατικό αγώνα, εντός και εκτός επικράτειας, 
καθώς και ότι για να πραγματοποιηθεί ο σκοπός, διαδιδόταν ότι σε 
ορισμένα από τα εδάφη της χώρας ζουν άτομα κουρδικής καταγωγής 
τα οποία καταπιέζονται, δολοφονούνται και αφομοιώνονται από το 
κυρίαρχο τουρκικό κράτος. Επίσης σημειώνεται ότι ο Αμπντουλάχ 
Οτσαλάν συνελήφθη από τις κενυατικές αρχές ασφαλείας στο 
εξωτερικό και παραδόθηκε στις 15.2.1999 στις τουρκικές αρχές 
ασφαλείας και ότι παραμένει κρατούμενος στις φυλακές του Ιμραλί, 
για λόγους ασφαλείας.

Σε άλλο σημείο του πρώτου μέρους γίνεται αναφορά στις κατηγορίες 
που τον βαρύνουν, βάσει του άρθρου 125 του Τουρκικού Ποινικού 
Κώδικα, που είναι «η ίδρυση κράτους επί των εδαφών της τουρκικής 
επικράτειας, τα οποία αποσπάσθηκαν από την τουρκική διοίκηση», 
στην κατάθεση που έχει ληφθεί και στα αποδεικτικά έγγραφα και 
στοιχεία με τα οποία κατηγορείται ο Οτσαλάν για τις τρομοκρατικές 
ενέργειες τις οποίες με διαταγή του πραγματοποίησαν μέλη της 
οργάνωσης.

Στην εισαγωγή τονίζεται επίσης ότι οι ενέργειες αυτές έθεσαν σε 
κίνδυνο την ενότητα της Τουρκικής Δημοκρατίας, στοχέυσαν στην 
κατάργηση της κυριαρχίας του κράτους και έσπειραν τη διχόνοια και 
το μίσος μεταξύ των πολιτών. Επισημαίνεται ότι υπήρξε συνεργασία 
με ξένες χώρες εναντίον της Τουρκικής Δημοκρατίας και ενέργειες
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της τρομοκρατικής οργάνωσης του ΡΚΚ με τις οποίες εκφόβιζαν ή 
πίεζαν ή απειλούσαν τους πολίτες. Σημειώνεται δε στο τέλος του 
πρώτου κεφαλαίου ότι όλα έγιναν με την έγγραφη διαταγή, εντολή και 
έγκριση του Αμπντουλάχ Οτσαλάν, τα οποία και απεδέχθη ο 
κατηγορούμενος, χωρίς καμία αντίρρηση.

2ο Κεφάλαιο: Η ίδρυση της τρομοκρατικής οργάνωσης του ΡΚΚ, ο 
σκοπός, το πρόγραμμα, η στρατηγική, η δομή και η δράση του

Στην ενότητα αυτή γίνεται λόγος για την ίδρυση του ΡΚΚ στις 27 
Νοεμβρίου 1978, στο χωριό Φις, της κωμόπολης Λίτζε του Νομού 
Ντιγιάρμπεκρ και την εκλογή του Αμπντουλάχ Οτσαλάν, στο πρώτο 
συνέδριο, ως ιδρυτή και προέδρου της οργάνωσης.

Στη συνέχεια αναλύεται ο σκοπός, το πρόγραμμα και η στρατηγική 
της οργάνωσης, που βασίζεται στο «Μανιφέστο: Ο δρόμος της 
κουρδικής μεταρρύθμισης», το οποίο είχε συνταχθεί το 1977, ενώ το 
καταστατικό της οργάνωσης είχε προετοιμαστεί το 1978. Τονίζεται δε 
ότι και το 1995, όταν είχε πραγματοποιηθεί το 5ο συνέδριο και είχαν 
γίνει ορισμένες αλλαγές στο πρόγραμμα του κόμματος, παρέμεινε 
ακριβώς όπως ήταν το τρίτο μέρος με τον τίτλο «Τα ιδιαίτερα 
χαρακτηριστικά της κουρδικής μεταρρύθμισης. Τα καθήκοντα της 
κουρδικής μεταρρύθμισης».

Τα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά σχετίζονται με το εθνικό και το 
δημοκρατικό στοιχείο. Δηλαδή θα στοχεύει «στα πολιτικά, 
οικονομικά, στρατιωτικά, πολιτιστικά πεδία της τουρκικής 
αποικιοκρατίας» και «θα εκσυγχρονίσει τις μεσαιωνικές αντιλήψεις 
της κοινωνίας».

Τα καθήκοντα δε της μεταρρύθμισης, όπως αναλύεται στο πρόγραμμα 
δράσης, θα στοχεύουν στην εξαφάνιση κάθε κυριαρχίας επάνω στο 
Κουρδιστάν, που προέρχεται από την τουρκική αποικιοκρατία και τον 
ιμπεριαλισμό, στη δημιουργία μιας δημοκρατικής κοινωνίας, στην 
οικοδόμηση μιας ανεξάρτητης οικονομίας, στην εκμάθηση της 
κουρδικής γλώσσας, ιστορίας και φιλολογίας, στην επίτευξη της 
ενότητας της κουρδικής μεταρρύθμισης και στην εφαρμογή του 
διεθνούς προλεταριάτου στις σχέσεις με τους γειτονικούς λαούς.

Γίνεται λόγος για το σκοπό, που είναι «η ίδρυση ανεξάρτητου 
Ηνωμένου Κουρδιστάν», και τη στρατηγική, που είναι «ο 
μακροχρόνιος λαϊκός αγώνας». Κύρια στοιχεία της στρατηγικής του 
λαϊκού αγώνα είναι το τρίπτυχο «κόμμα - πρόσωπο - στρατός» και 
κύρια δράση το «αντάρτικο».

Το ΡΚΚ, σημειώνεται, έκανε αποδεκτό να έχει ως δομή του το 
σχηματισμό «κόμμα - πρόσωπο - στρατός». Ετσι ως κόμμα ιδρύθηκε 
το 1978 με την επωνυμία «Εργατικό Κόμμα του Κουρδιστάν». Το 
FRNK (Εθνικό Μέτωπο Απελευθέρωσης του Κουρδιστάν» που 
ιδρύθηκε το 1985 είναι το πολιτικό σκέλος που εκπροσωπεί όλο το 
λαό. Ενώ το στρατηγικό σκέλος ιδρύθηκε σε δύο φάσεις, το 1984 και 
το 1986. Πρώτα ιδρύθηκε η «Ενωση Απελευθέρωσης του 
Κουρδιστάν» και μετά ο «Λαϊκός Απελευθερωτικός Στρατός του 
Κουρδιστάν».
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Σε άλλα σημεία του 2ου Κεφαλαίου αναλύονται οι γενικές αρχές του 
κόμματος και η δομή του, ενώ γίνεται αναφορά στο πολιτικό σκέλος 
του κόμματος, στο ΕΙΙΝΚ, σχετικά με το πώς ιδρύθηκε, τους στόχους 
και τις αρχές του, τη δράση του, εντός και εκτός τουρκικής 
επικράτειας, τις δραστηριότητές του, που βασίζονται στη θρησκευτική 
εκμετάλλευση και τη δράση και ύπαρξη του «δήθεν», όπως το 
αναωέοει. εέόοιστου Κουοδικού Κοινοβουλίου.


